

జిల్లా వ్యవసాయ శాఖ అధికారి వాజిద్ హుస్సేన్ పై వివిధ ఆరోపణలు చేస్తూ వ్యవసాయ శాఖ కమిషనర్ కు ఏకావో లక్ష్యాంతురేడ్డి చేసిన ఫిర్యాదు ప్రతి

# వ్యవసాయ శాఖలో వేగవంతమైన పరిష్కారం

- దూషణలు, వసూళ్ల పర్యవేక్షణ జోరుగా చర్చ
- జిల్లా వ్యవసాయాధికారిపై రెంజిల్ ఏవో ఫిర్యాదు
- ఏవోపైనా ఫిర్యాదు చేసిన ఫర్టిలైజర్ షాపు యజమానులు
- ఇన్‌చార్జి మంత్రి ఆదేశాలు గంటల్లోనే బుట్టదాఖలు
- వ్యవసాయ శాఖ కమిషనర్ చెంతకు చేరిన పంచాయితీ



**వివాదానికి ఆఖరు పోసింది..**  
 సెప్టెంబర్ 26 నుంచి డిజిటల్ ఫ్రామ్ సర్వే మొదలైంది. కేంద్రం ఆదేశాలకు అనుగుణంగా దరఖాస్తులను స్వీకరించే పోల్ లను సలబంధిత పోల్స్ లో ఆన్ లోన్ చేయాలని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ సర్కారులోని జారీ చేసింది. అయితే, ఇప్పటికే తీవ్ర పరిణామాల్లో సతమతమవుతున్న ఏకావోలు డిజిటల్ ఫ్రామ్ సర్వేను విస్మరించారు. రెంజిల్ మండలంలోని 5 క్వార్టర్ల పని చేస్తున్న ఏకావోలు కూడా సర్వే చేపట్టలేదు. ఇదే విషయాన్ని ఏవో.. జిల్లా వ్యవసాయాధికారికి ఫిర్యాదు రూపంలో

**ఏ తప్పు చేయలేదు..**  
 నేను ఎలాంటి తప్పు చేయలేదు. అసవరంగా కొంత మంది నన్ను లాభదేహి చేసి ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు డిజిటల్ ఫ్రామ్ సర్వే చేయాలని ఏకావోలకు చెప్పావారు నిరాకరించిన విషయాన్ని మాత్రమే డివోలకు వాట్సాప్ గ్రూపులో నివేదించా. ప్రభుత్వ ఆదేశాల ప్రకారం పని చేస్తున్న నన్ను ఈ పరిణామాలు ఎంతకానో ఇబ్బందికి గురి చేశాయి.  
 - ఓ.లక్ష్మీకాంఠరెడ్డి, ఏవో, రెంజిల్

**కర్తవ్యం నివేదించాను..**  
 ఏకావో, ఏవోలకు మధ్య జరిగిన వివాదం మా దృష్టికి వచ్చింది. ఈ వ్యవహారంపై ఉన్నతాధికారులకు పూర్తి వివరాలతో నివేదించాను.  
 - వాజిద్ హుస్సేన్, జిల్లా వ్యవసాయాధికారి

**నేటి నుంచి దసరా సెలవులు**  
 కామారెడ్డి, అక్టోబర్ 1: బతుకమ్మ దసరా పండుగ సందర్భంగా నేటి నుంచి విద్యార్థులకు సెలవులు ప్రకటించారు. ఈ నెల 2 నుంచి 14వ తేదీ వరకు అన్ని ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్ పాఠశాలలకు సెలవులు ఇస్తున్నట్లు కామారెడ్డి డి.ఈ.వో రాజు మంగళవారం తెలిపారు. అక్టోబర్ 15న నూగట్ల పునః ప్రారంభమవుతున్నారన్నారు. సెలవు రోజుల్లో ఎవరైనా ప్రైవేట్ తరగతులు నిర్వహిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. సెలవులు ప్రకటించడంతో విద్యార్థులు ఉంటారు పట్టారు.



# పూల పండుగొచ్చే..

**తొమ్మిది రోజుల పాటు వేడుకలు ఎంగిలి పూలతో మొదలై నద్దుల బతుకమ్మతో ముగింపు**  
 సుభాష్ నగర్, అక్టోబర్ 1: మన సంస్కృతి, సంప్రదాయాలకు ప్రతీక.. ఆదిబిడ్డల ఆత్మీయ వేడుక బతుకమ్మ. తెలంగాణకు మాత్రమే పరిమితమైన ఈ పూల పండుగ రానే వచ్చింది. నేటి (బుధవారం) నుంచి తొమ్మిది రోజుల పాటు ఈ వేడుక జరుగుతున్నది. ఎంగిలి పూల బతుకమ్మతో ప్రారంభమై, అక్టోబర్ 10న నద్దుల బతుకమ్మతో ముగియనున్నది. ప్రకృతిని కొలవడమే పరామర్శగా సాగే ఈ పండుగ మహిళలకు మాత్రమే ప్రత్యేకం. భక్తిశ్రద్ధలతో ప్రకృతిని కొలుస్తూ తీరొక్క పూలతో బతుకమ్మలను పేర్చి ఆడి పాడుతారు. పాడిపంట, పిల్లల జాబ్బానిసలను బతుకమ్మ రూపంలో ఉండే గౌరవార్థం వేడుకుంటారు. **ఒక్కరోజు ఒక్క పేరు..** ఆరాధిస్తూ తెలంగాణ సంస్కృతిని చాటి చెప్పే పూల పండుగ బతుకమ్మ. ఆది బిడ్డలకు ఎంతో ఇష్టమైన ఈ వేడుకకు మహిళలు అత్యంత నుంచి పుట్టింటికి చేరుకుంటారు. ప్రకృతిలో లభించే తీరొక్క పూలతో బతుకమ్మను పేర్చి ఆడి నీటిలో నిమజ్జనం చేస్తారు. తొమ్మిది రోజుల పాటు సాగే ఈ కార్యక్రమానికి తొమ్మిది పేర్లు ఉన్నాయి. తొలిరోజు బతుకమ్మను (3న) బుధ వారం ఎంగిలిపూల బతుకమ్మ, రెండో రోజు అటుకల బతుకమ్మ, మూడో రోజు ముద్దపప్పు బతుకమ్మ, నాలుగో రోజు నానబియ్యం బతుకమ్మ, ఐదవ రోజు అట్ల బతుకమ్మ, ఆరో రోజు అలిగిన బతుకమ్మ, ఏడో రోజు మేకాయల బతుకమ్మ, ఎనిమిదో రోజు వెన్నువద్ద బతుకమ్మ, తొమ్మిదో రోజు నద్దుల బతుకమ్మ.. ఇలా రోజుకో విధంగా గౌరవార్థం కొలుస్తారు. చివరి రోజు ఆది బిడ్డలు ఆడిపాడి పోయారా బతుకమ్మ పోయారా వచ్చు.. మళ్ళాచేస్తే ఏడాది తిరిగి రావచ్చు.. అని నినాదంతో పని చేస్తున్నారని మంగళవారం ఓ ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. హైద్రాబద్ పేరుతో హైదరాబాద్ మండలం భయభ్రాంతులకు గురి చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. డైరెక్టర్ రాజ్ కిరణ్ నిరసన వ్యక్తం చేసి, హైద్రాబద్ పేరుతో హైద్రాబాద్ వ్యాఖ్యలకు ఆయన హామీలు చెప్పారు.



ఈ నేపథ్యంలోనే రెంజిల్ కూడా తిరుగుబాటులు ఎగిరవేశారు. దీనినంతటికీ ఓ కీలక అధికారి కారణమని పేర్కొంటూ ఫిర్యాదు చేశారు. జిల్లా వ్యవసాయాధికారిపై తీవ్రమైన ఆరోపణలు చేస్తూ వ్యవసాయ శాఖ కమిషనర్ కు మరొక ఫిర్యాదు రాశారు. ఇందులో వ్యవసాయ శాఖలోని ఏవోపైనా ఫిర్యాదు చేసిన ఫర్టిలైజర్ షాపు యజమానులపై ఏకావోలు నిరసన వ్యక్తం చేసిన సమయంలో ఏవో ఫిర్యాదుపై చర్చ జరిగింది. ఇదే విషయంపై మంత్రి జూపల్లి సోమవారి పర్యటన ముగించుకుని వెళ్ళిన తర్వాత పలువురు వ్యవసాయాధికారులు అక్కడే ఉన్న కర్తవ్యం కలిసి ఏకావోల బాధలను చెప్పుకున్నారు. ఏవో ఫిర్యాదును కర్తవ్య దృష్టికి తీసుకొచ్చారు.



బోర్డంలో విలేజ్ లలో మాట్లాడుతున్న సీడ్స్, ప్లెస్టినైడ్ అసోసియేషన్ ప్రతినిధులు

**'వేధింపులు తట్టుకోలేక పోతున్నాం'**  
 రెంజిల్, అక్టోబర్ 1: మండల వ్యవసాయశాఖ అధికారి వేధింపులను తట్టుకోలేక పోతున్నారని మండల సీడ్స్, ప్లెస్టినైడ్ అసోసియేషన్ కార్యవర్గ సభ్యులు ఆరోపించారు. మండలంలోని బోర్డంలో వారు మంగళవారం విలేజ్ లలో మాట్లాడుతూ.. ఏవో లక్ష్యాంతురేడ్డి తరఫున పేరుతో హడావుడి చేయడమే కాకుండా డబ్బులు డిమాండ్ చేస్తున్నారన్నారు. ఆయన వేధింపులను తట్టుకోలేక కర్తవ్యం, ప్లెస్టినైడ్, సీడ్స్, ఏడీపీలు ఫిర్యాదు చేశామని అసోసియేషన్ బాధ్యులు కార్తీక, ఆర్.పి, మోహన్ రెడ్డి, శివకుమార్, నాగరాజు తెలిపారు.

డివోవో ఏవో..

వ్యవసాయ శాఖ బోధన డివిజన్ పరిధిలో తల్లితన ఈ వ్యవహారం యంత్రాంగాన్ని కుదిపేస్తున్నది. మరోవైపు, డివో వాజిద్ హుస్సేన్ తన సుదీర్ఘ కాలం బోధన డివిజన్ లోనే విధులు నిర్వహించడం విశేషం. ప్రస్తుతం రెంజిల్ మండలానికి ప్రత్యేకాధికారి కూడా ఆయనే కావడం గమనార్హం.

# హైద్రాబాద్ రద్దు చేయాలి

**కాంగ్రెస్ అంటేనే కూల్చాలి**  
**మాజీ ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి ధ్వజం**  
 ఆర్కాట్ బోర్, అక్టోబర్ 1: కాంగ్రెస్ అంటేనే కూల్చాలి, కాల్చాలి, పేల్చాలి అంటూ పాటలు పాడుతున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి విమర్శించారు. గతంలో ఇందిరాగాంధీ గిరి బీ చూడవో అంటే.. ఇవాళ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి గిరి బో కో బాగావో అన్న నినాదంతో పని చేస్తున్నారని మంగళవారం ఓ ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. హైద్రాబద్ పేరుతో హైదరాబాద్ మండలం భయభ్రాంతులకు గురి చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. డైరెక్టర్ రాజ్ కిరణ్ నిరసన వ్యక్తం చేసి, హైద్రాబద్ పేరుతో హైద్రాబాద్ వ్యాఖ్యలకు ఆయన హామీలు చెప్పారు.



నక్సల్ మిటిలో మాట్లాడుతున్న జిల్లా జడ్జి సునీత కుమారి, పక్కన సీ.బి, అధికారులు

# సమన్వయంతోనే సానుకూల ఫలితాలు

జిల్లా వ్యవసాయ శాఖ అధికారి వేధింపులను తట్టుకోలేక పోతున్నారని మండల సీడ్స్, ప్లెస్టినైడ్ అసోసియేషన్ కార్యవర్గ సభ్యులు ఆరోపించారు. మండలంలోని బోర్డంలో వారు మంగళవారం విలేజ్ లలో మాట్లాడుతూ.. ఏవో లక్ష్యాంతురేడ్డి తరఫున పేరుతో హడావుడి చేయడమే కాకుండా డబ్బులు డిమాండ్ చేస్తున్నారన్నారు. ఆయన వేధింపులను తట్టుకోలేక కర్తవ్యం, ప్లెస్టినైడ్, సీడ్స్, ఏడీపీలు ఫిర్యాదు చేశామని అసోసియేషన్ బాధ్యులు కార్తీక, ఆర్.పి, మోహన్ రెడ్డి, శివకుమార్, నాగరాజు తెలిపారు.

**రూ.వంద కొట్టు.. మేక పట్టు**  
 పాతగల్, అక్టోబర్ 1: దసరా పండుగ సందర్భంగా వివిధ వ్యాపార, వస్త్ర సెలవులు అభివృద్ధి ప్రకటిస్తుంటాయి. బహుమతులకు, లక్షీ డ్రాల్ వేరల కన్నవద్దను అకర్షిస్తుంటాయి. ఇదే లాజిక్ తో కొందరు యువకులు నిజామాబాద్ జిల్లా పాతగల్ మండలంలోని కొడి చర్లలో దసరా సెలవులను తీసుకొచ్చారు. 'రూ.వంద కొట్టు.. మేక పట్టు' అంటూ గ్రామస్థులను ఆకర్షిస్తున్నారు. ఇలా అందరి దగ్గర రూ.100 తీసుకుని, ఈ నెల 10న లక్షీ డ్రా నిర్వహించనున్నారు. మొదటి బహుమతిగా మేక పట్టులు, రెండో బహుమతిగా లిక్వర్ (రెండు పుల్ బాల్స్), మూడో బహుమతిగా రెండు కాటన్ బీడ్లు, నాలుగు, ఐదో బహుమతిగా నాలుగు కళ్ళు, పన్నెండు ఇస్తామని ప్రకటించారు. దీంతో గ్రామస్థులు ఎగబడి ఆ కూపును కొనుగోలు చేస్తున్నారు.